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江苏省仪征中学2021-2022学年度第一学期高二地理学科合格考导学案
课时19　工业区位因素与工业布局

研制者：祝修桃        审核者：刘永飞    
班级：________ 姓名：_________学号：________授课日期：2021年___月____日
【课程标准及要求】
	   课程标准
	学习目标

	结合实例，说明工业的区位因素
	影响工业的主要区位因素及工业区位的选择
2、工业的合理布局


【导读——读教材，夯基础】 

阅读必修二教材
【导学——培素养，引价值】

工业的主要区位因素
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1. 工业区位因素：自然因素包括_______、土地等；社会经济因素包括原料、______、交通运输、________、动力、科技、政策、企业决策者的理念和心理因素等。

2. 工业区位因素的变化：随着社会的发展，科学技术水平的提高，________、动力因素对工业区位选择的影响逐渐减弱，而________因素对工业区位选择的影响逐渐增强。随着人们环保意识的增强，________已成为重要的工业区位因素。

3. 五种工业区位指向：________指向型，如制糖厂；动力指向型，如炼铝厂；_______指向型，如普通服装加工厂；________指向型，如啤酒厂；________指向型，如软件开发。

二、 工业布局

1. 含义：指工业生产的________和________。可分为宏观与微观两大层面。

2. 表现形式：________是工业布局的地域表现形式，可分为传统工业区与________，或________与综合性工业区。

3. 合理布局的意义：有助于推动区域经济快速增长，促进地区产业________发展，有利于城乡统筹。
【导思——析问题，提能力】

易错提醒1　工业生产比较灵活，因此对自然条件没有要求。

易错提醒2　石油开采和石油加工都属于原料指向型工业。

易错提醒3　大气污染严重的工厂应布局在最小风频的下风向。

易错提醒4　目前，布局在各地工业园区的众多厂家之间主要是生产上的工业联系。

易错提醒5　工业集聚可以提高资源能源利用率，因此可减轻资源、环境的压力。

易错提醒6　新兴工业区一定都是高新技术产业区。
【导练——解例题，找方法】
“工业锈带”是指区域内工厂倒闭、设备生锈，传统工业衰退的现象。下图为2011年和2016年我国四大城市群“锈度”较重的城市占比图。读图，回答1～2题。
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1.四大城市群中，“锈度”较重的城市占比最高的是（　　）

A. 东北地区        B. 京津冀地区       C. 长三角地区 
      D. 珠三角地区

2.“锈带”地区积极转型，宜采取的主要措施是（　　）

A. 完善交通运输    B. 调整产业结构    C. 扩大生产规模 
  D. 发展重化工业

【课堂检测】
（★）图1为“我国两大湾区分布示意图”，图2表示国内各城市制造业高端人才分布情况。据此完成1～2题。
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图1                                                    图2

1. 两大湾区共同的区位优势是（　　）

A. 劳动力成本低 
B. 资源能源丰富 

C. 改革开放最早 
D. 交通运输便捷

2. 与粤港澳大湾区相比，上海杭州湾区的龙头制造业不可能是（　　）

A. 工业机器人 
B. 汽车制造 

C. 纺织工业 
D. 软件开发
【导悟——拓思维，建体系】













